
 

Αγωνιστές του κινήματος γράφουν στην Παντιέρα για την κομβική
αναγκαιότητα της πραγματοποίησης της Πορείας του Πολυτεχνείου 2020

Σήμερα γράφει ο Δημήτρης Γκιώργκας

Με τη σημαία της Εξέγερσης του Νοέμβρη 1973

ΠΑΙΡΝΟΥΜΕ ΤΗ ΜΑΧΗ ΓΙΑ ΤΗ ΖΩΗ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΜΑΣ

Στο δρόμο θα σπάσουμε το αντεργατικό τσουνάμι, τις χουντοαπαγορεύσεις,
την κρατική τρομοκρατία

Κάτω η ανίκανη, εγκληματική κυβέρνηση Μητσοτάκη

Κυβέρνηση και καπιταλιστές μας αφήνουν απροστάτευτους απέναντι στην
πανδημία



Όλο και περισσότεροι άνθρωποι στη χώρα μας κινδυνεύουν, γιατί η κυβέρνηση δεν πήρε
κανένα ουσιαστικό μέτρο πρόληψης και έγκαιρης διάγνωσης της εξάπλωσης του ιού,
άνοιγμα ΜΕΘ, προσλήψεις ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού, εκτεταμένα τεστ, μείωση
αριθμού των μαθητών στις τάξεις, πύκνωμα συγκοινωνιών, δωρεάν μέσα προστασίας στους
εργαζόμενους και τον γενικό πληθυσμό. Προτίμησε τα χορταστικά «δωράκια» σε μεγάλο
κεφάλαιο, καναλάρχες, ιδιωτικές κλινικές, αποπληρωμή δανειστών-τοκογλύφων, προσλήψεις
ΕΠΟΠ και αστυνομικών, εξωφρενικά εξοπλιστικά προγράμματα.

Μας καταδικάζουν στην φτώχεια και εξαθλίωση

Η ελληνική κοινωνία είναι αντιμέτωπη όχι μόνο με τον υγειονομικό κίνδυνο, αλλά πολύ
χειρότερα μ’ αυτόν της φτώχειας και εξαθλίωσης. Η νέα κρίση επιταχύνθηκε ραγδαία από
την πανδημία και όλα δείχνουν ότι θα βρεθούμε αντιμέτωποι με τη μεγαλύτερη κρίση στην
ιστορία του καπιταλιστικού συστήματος. Ο μισοχρεωκοπημένος ελληνικός καπιταλισμός έχει
χαράξει πορεία κατακόρυφης ύφεσης, έκρηξης των ελλειμμάτων, χρεών και λουκέτων,
τεράστιας αύξησης της ανεργίας, απώλειας εισοδημάτων, καταβαράθρωσης του βιοτικού
επιπέδου των εργαζομένων και των φτωχών λαϊκών στρωμάτων.



Έχουν μετατρέψει την κρίση και το λοκ-ντάουν σε «χρυσή ευκαιρία»

Η κυβέρνηση επιτίθεται λυσσασμένα στα δικαιώματά μας. Με το τερατούργημα του νέου
Πτωχευτικού Κώδικα, μας καταδικάζει σε μια ζωή με μόνο σκοπό την αποπληρωμή των
χρεών, ενώ χαρίζει στις τράπεζες ακόμα και την α΄ κατοικία. Με το αντεργατικό έκτρωμα
Βρούτση (κατάργηση 8ώρου, φακέλωμα σωματείων, απαγόρευση ουσιαστικά της απεργίας
και του μαχητικού συνδικαλισμού, νομιμοποίηση του λοκ-άουτ). Ετοιμάζει ακόμα
αντιδραστικότερα νομοσχέδια λειτουργώντας κατά παραγγελία των επιταγών του ντόπιου
και ξένου κεφαλαίου.

Επιβάλλουν αστυνομοκρατία ίδια και χειρότερη με της 7ετίας

Η κρατική καταστολή είναι το απαραίτητο συμπλήρωμα-στήριγμα στην αντεργατική θύελλα.
Τα σώματα ασφαλείας είναι τα μόνα που ενισχύονται. Επιχειρείται μια «διαχείριση»
βασισμένη σ’ ένα σιδηρόφραχτο Κράτος Έκτακτης Ανάγκης, που συνεχώς ενισχύεται με τον
χουντονόμο απαγόρευσης των διαδηλώσεων, την επιθετική προβολή της θεωρίας των «δύο
άκρων» και της πάταξης του «κόκκινου φασισμού», δηλαδή της αριστεράς (ειδικά της
επαναστατικής), του εργατικού και νεολαιίστικου κινήματος.

Με την πατριδοκαπηλεία μάς σέρνουν στη δίνη του πολέμου

Η κυβέρνηση εντείνει το «σφιχταγκάλιασμα» με τον αμερικάνικο ιμπεριαλισμό και το ΝΑΤΟ
προκειμένου να δείξει ότι είναι ο πιο πρόθυμος σύμμαχος της δολοφονικής συμμαχίας στην
περιοχή. Εντείνει τον ανταγωνισμό με τον τούρκικο καπιταλισμό, καταχρεώνει τον ελληνικό
λαό με νέους εξοπλισμούς, μας βάζει καθημερινά αντιμέτωπους με τον κίνδυνο «επεισοδίων»
ή μιας σύγκρουσης, για να κερδίζουν ντόπιοι και ξένοι καπιταλιστές από τους
υδρογονάνθρακες.

Το λοκ-ντάουν δεν είναι «διάλειμμα» από την ταξική πάλη

Η κυβέρνηση δεν σταματά στιγμή να παίρνει μέτρα, να επιτίθεται στα δικαιώματα και
ελευθερίες των εργαζόμενων, φτωχών λαϊκών στρωμάτων και νέων. Δεν υπάρχει περιθώριο
πίστωσης χρόνου ή ανοχής. Είναι σαφές, κυβέρνηση και υποτιθέμενη «αντιπολίτευση»
ενδιαφέρονται μόνο για τη σωτηρία του χρεοκοπημένου ελληνικού καπιταλισμού,
ισοπεδώνοντας τα δικαιώματά μας, βάζοντας στο γύψο το εργατικό και νεολαιίστικο
κίνημα. Η μόνη λύση είναι να ακολουθήσουμε το κόκκινο νήμα του Νοέμβρη του ’73, για ν’
αποτινάξουμε το ζοφερό μέλλον που μας ετοιμάζουν.



Δεν πρέπει και δεν θα αφήσουμε να τους περάσει!

Η μη πραγματοποίηση της διαδήλωσης θα δημιουργούσε ένα πολύ άσχημο προηγούμενο, που
θα τους αποθράσυνε πολύ περισσότερο. Η διαδήλωση για την εξέγερση του Πολυτεχνείου
πραγματοποιήθηκε αδιάκοπα επί 46 συναπτά έτη, ακόμη και με το τίμημα νεκρών
αγωνιστών, ενώ και με το πολιτικό βάρος στη συνείδηση των εργαζομένων και της
νεολαίας, μια παραίτηση από την πραγματοποίησή της σήμερα θα ισοδυναμούσε με
συνθηκολόγηση άνευ όρων.

Η μόνη λύση είναι να ακολουθήσουμε το κόκκινο νήμα του Νοέμβρη
του ’73, για ν’ αποτινάξουμε το ζοφερό μέλλον που μας ετοιμάζουν

Είναι χρέος προς τους νεκρούς μας

Επειδή ακριβώς το Πολυτεχνείο δεν ήταν «γιορτούλα της Δημοκρατίας», όπως σύσσωμος ο
αστικός κόσμος προσπαθεί να σερβίρει κάθε χρόνο, αλλά εργατική και νεολαιίστικη
εξέγερση με νεκρούς, ο μόνος τρόπος να τους τιμήσουμε είναι ακολουθώντας το παράδειγμά
τους, αγωνιζόμενοι για την αξιοπρέπεια και τα δικαιώματα των εργαζομένων και της
νεολαίας, σπάζοντας τις απαγορεύσεις.

Είναι χρέος προς τις ζωές μας και τις ζωές των παιδιών μας

Μια ορθολογική διαχείριση της πανδημίας, υπέρ της κοινωνικής πλειοψηφίας, απαιτεί την
ηγεσία ριζικά διαφορετικών κοινωνικών και πολιτικών δυνάμεων.

Αντίθετα, οι αστικές νεοφιλελεύθερες κυβερνήσεις (ανάμεσά τους ο Μητσοτάκης φιγουράρει
στους χειρότερους), ειδικά στις χώρες των «παλιών» ιμπεριαλιστών και του «δυτικού
κόσμου» τους, μπορούν μόνο να βλέπουν ευκαιρίες γκαγκστερικών επιθέσεων στα
δικαιώματα και ελευθερίες μας, να παλινδρομούν ανάμεσα στα εφιαλτικά λοκ-ντάουν (που
βάζουν ταφόπλακα στην οικονομία και τον κόσμο της δουλειάς) και τα μαυραγορίτικα
«ανοίγματα» (που προαναγγέλλουν θανάτους).

Η κρίση θα κρατήσει μήνες, οι επιπτώσεις χρόνια. Τα αδιέξοδα του ελληνικού καπιταλισμού
βοούν, η κατάσταση αργά ή γρήγορα θα οδηγήσει σε ξεσπάσματα οργής. Όμως αυτά δεν
αρκούν. Πρέπει να τα μετατρέψουμε σε ενότητα, οργάνωση, αγώνα στους δρόμους,
απεργίες, διαδηλώσεις. Έτσι υπερασπιζόμαστε πραγματικά την υγεία και τη ζωή μας.



Η τομή στις εξελίξεις, που δημιουργείται από την κρίση, το νέο κύμα πανδημίας και λοκ-
ντάουν, φέρνει ξανά -και δραματικά- στην επικαιρότητα την ανάγκη μιας αναμέτρησης
διαρκείας, για την επιβολή συνολικών λύσεων από την πλευρά του εργατικού κινήματος. Για
να διώξουμε την άθλια και επικίνδυνη κυβέρνηση Μητσοτάκη, πρώτο βήμα για να
επιβάλλουμε ένα ριζοσπαστικό, ταξικό πρόγραμμα Έκτακτης Ανάγκης και Σωτηρίας της
κοινωνίας. Με μια άλλη δομή εξουσίας, μια επαναστατική Κυβέρνηση των Εργαζομένων,
μέσα απ’ τους αγώνες των εργαζομένων και της νεολαίας.

Επόμενος σταθμός ο γιορτασμός και οι διαδηλώσεις του Πολυτεχνείου, ενάντια
στις απόπειρες απαγόρευσής τους.

Ο Δημήτρης Γκιώργκας είναι στέλεχος της ΟΚΔΕ (Οργάνωση Κομμουνιστών Διεθνιστών
Ελλάδας)


